

PROTOKÓŁ Nr XXXI/17
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 30.03.2017 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku.

Obrady rozpoczęły się o godz. 12⁰⁰ w obecności 14 radnych na ogólną liczbę 15.

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Nieobecna radna Agata Pawłowska - Patalan.

Na podstawie listy obecności radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Mierzejewski stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Pkt 1 porządku obrad: otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku powitał uczestników obrad: Pana Stanisława Mikołajczyka Przewodniczącego Rady Powiatu Drawskiego, Pana Cyryla Turczyka Radnego Rady Powiatu, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów *(lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)*, Przewodniczących Zarządu Osiedli, *(lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu)*, Burmistrza, oraz wszystkich gości uczestniczących w XXXI Sesji Rady Miejskiej. *(Lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu).*

Do obrad dołączyła Radna Agata Pawłowska - Patalan. Na sali obecnych było 15 Radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał czy Pan Burmistrz, Państwo Radni mają uwagi odnośnie porządku obrad?

Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu XXX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Czaplineckiego Ośrodka Kultury za 2016 rok – prezentacja multimedialna.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Czaplinku za 2016 r.
7. Interpelacje Radnych.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Czaplinek (*druk nr 293/17*);
- b) określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2017 r. (*druk nr 294/17*);
- c) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Czaplinek w 2017 roku” (*druk nr 295/17*);
- d) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek (*druk nr 296/17*);
- e) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek (*druk nr 297/17*);
- f) zamiany nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych (*druk nr 298/17*);
- g) przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek (*druk nr 299/17*);
- h) zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2017 r. (*druk nr 300/17*);
- i) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego (*druk nr 301/17*).

11. Komunikaty.

12. Zakończenie Sesji.

Pkt 2 porządku obrad: przyjęcie protokołu XXX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.

Radni 15 głosami „za” w obecności 15 radnych, przyjęli protokół XXX Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 lutego 2017 r.

Pkt 3 porządku obrad: sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 21 lutego do 22 marca 2017 r.
(*stanowi załącznik nr 5 do protokołu*).

Radna Anna Minkiewicz – w sprawozdaniu jest informacja, że wydał Pan zarządzenie w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w użytkowanie, chodzi o obiekt po ZHP w Machlinach. W tym zarządzeniu jest informacja tylko o tym, że się oddaje w użytkowanie. Państwo Radni niejednogłośnie, ale jednak podjęli uchwałę o pewnym przeznaczeniu tego terenu. Czy coś się dzieje w tym temacie, czy Pan Burmistrz realizuje projekt uchwały, czy są może rozmowy z innymi podmiotami? Chciałabym wiedzieć coś więcej na ten temat.

Radny Marcin Czerniawski – zapytał o modernizację oczyszczalni ścieków w Czaplinku projekt „Wodnik”. „Jak wynika z informacji z prac Burmistrza Czaplinka, została już

podpisana umowa z wykonawcą. Co się stanie z całym transportem Zakładu Gospodarki Komunalnej, czyli z samochodami, które obecnie stoją na terenie oczyszczalni. Jeżeli chodzi o punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, czy zostanie zmieniona jakaś jego lokalizacja? Wiadomo, że jak rozpoczną się już roboty budowlane, no to nie będzie mogło, to tak funkcjonować jak do tej pory”.

Radny Konrad Fujarski – zapytał, czy w sprawie oczyszczalni ścieków, modernizacji i umowy podpisanej jest podana suma brutto, czy netto.

Burmistrz Czaplinka Adam Kośmider – „po dokonaniu wyceny majątku stancji jako działki nieruchomości, które tam się znajdują przygotowany został projekt umowy, jaki skierowaliśmy do fundacji „Drużyna Mieszka”, obecnie czekamy na odpowiedź. Natomiast, co do sprzętu i mienia, które tam jest zgromadzone, a będące własnością chorągwi i hufca, to w najbliższym czasie zostanie uzgodniony termin wyznaczony przez Komendę Chorągwi, żeby komisyjnie zrobić przegląd tego sprzętu i podział. Chorągiew zamierza w dużej mierze przeznaczyć ten sprzęt na wyposażenie ośrodka na Urazie. W tej inwentaryzacji i podziale środków będzie uczestniczył drużynowy oraz Panie Janina Żwirko i Halina Włodarczyk. Przygotowujemy pomieszczenie zastępcze dla drużyny, aby mogła się spotykać i prowadzić swoją działalność, jak i magazynować sprzęt, który otrzyma z tego podziału mienia, które jest mieniem chorągwi. Jeżeli chodzi o koszty inwestycyjne związane z „wodnikiem”, to w każdym materiale informacji z prac Burmistrza Czaplinka, gdzie podajemy te koszty, chodzi o kwotę brutto”.

Zastępca Burmistrza – „odnośnie ustalenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, tymczasowo zamierzamy ulokować go na terenie za Wabi Marketem, w ciągu najbliższych dwóch tygodni ten plac zostanie przygotowany. W ubiegły poniedziałek był ostatni etap wiosennej zbiórki odpadów wielkogabarytowych, tym razem z Czaplinka. W najbliższym czasie te wszystkie materiały, które zostały zgromadzone na oczyszczalni ścieków będą rozdzielane m.in. drewno użytkowe zostanie przeznaczone do Kronospanu. Natomiast pozostałe rzeczy będą wywiezione do Wardynia Górnego. Same kontenery będą usytuowane na tym placu za Wabi Marketem od strony ul. Leśników. Tam będzie zamontowana brama lub szlaban i będzie dostęp ograniczony. Jeżeli chodzi o miejsce stacjonowania pojazdów, które są garażowane we wiatkach, mamy pewne zamierzenia. Część pojazdów, które dotychczas stały na placu, tam gdzie będzie usytuowana nowa infrastruktura oczyszczalni, będzie stała na terenie bliżej od strony budynku administracyjnego.

Informacja o stanie bezrobocia (*stanowi załącznik nr 6 do protokołu*).

Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku

(*stanowi załącznik nr 7 do protokołu*).

Informacja o działalności gospodarczej (*stanowi załącznik nr 8 do protokołu*).

Pkt 4 porządku obrad: sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o złożenie sprawozdań:

- Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Danuta Puśledzka powiedziała, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dnia 23.03.2017 r.

Tematem komisji było omówienie przez Dyrektora ZGK, opracowanej przez Panią Małgorzatę Rogowską symulacji wzrostu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Drugim tematem było omówienie przez Dyrektora CzOK sprawy dotyczącej remontu

amfiteatru. Trzecim tematem było przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Gminnych w okresie od stycznia do grudnia 2016 r. Czwartym tematem były zmiany do budżetu Gminy Czaplinek na 2017 rok.

- **Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska Michał Olejniczak** poinformował, że komisja spotkała się 16.03.2017 r. Tematem spotkania była lustracja dróg w Rzepowie, Głębocku, Żeliszewie, Łące i Pławnie. Drugim tematem, który referował Pan Marek Młynarczyk było przeznaczenie środków na wykonanie projektu budowlanego modernizacji kotłowni przy Szkole Podstawowej na ul. Waleckiej, projekt przebudowy drogi na ul. Pięciu Pomostów oraz wykonanie remontu amfiteatru (zmniejszenie sceny i utwardzenie terenu pomiędzy sceną, a siedziskami). W sprawach bieżących zostało przedstawione sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska za 2016 r.

- **Przewodniczący Komisji Problemów Społecznych, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Rolnictwa, Spraw Wiejskich i Leśnictwa Zdzisław Łomaszewicz** powiedział, że komisja spotkała się dnia 09.03.2017 r. Podczas komisji dokonano lustracji dróg w miejscowościach: Żerdno, Prosino, Czarne Wielkie oraz Sikory.

- **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Maciej Bernat** powiedział, że komisja spotkała się dnia 21.03.2017 r. na posiedzeniu komisji wypracowane zostały wnioski odnośnie skargi, która wpłynęła do Urzędu Miejskiego w Czaplinku. Przewodniczący komisji poinformował, iż protokół z tej komisji zostanie przekazany do biura rady w dniu 10.04.2017 r.

- **Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Bożena Lemisz** poinformowała, że komisja spotkała się dnia 15.03.2017 r. w Bibliotece Gminnej oraz dnia 27.03.2017 r. w ramach komisji wspólnej na której zostały omówione materiały na sesję.

Radna Anna Minkiewicz – powiedziała, że była na Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska. Wniosek nie był poddany pod głosowanie, ale podczas komisji poprosiła, żeby wstrzymać się z decyzją ul. Pięciu Pomostów, gdyż Pan Marek Młynarczyk poinformował, że to czy dostaniemy środki zewnętrzne na Nadbrzeże Drawskie wyjaśni się w maju. „Zaproponowałam, aby do maja wstrzymać się z ul. Pięciu Pomostów, bo jeżeli nie dostaniemy środków zewnętrznych na Nadbrzeże Drawskie, to może warto zająć się tym tematem etapami z własnych pieniędzy, a dopiero w drugiej kolejności ul. Pięciu Pomostów, gdyż Nadbrzeże Drawskie jest ważniejsze. Wszyscy radni mówili, że tak należałoby zrobić, jeżeli dobrze pamiętam tylko jedna osoba się nie odzywała. Nie przypominam sobie, żeby był tam wniosek, aby zajęła się tym tematem Komisja Budżetu.

Pkt 5 porządku obrad: sprawozdanie z działalności Czaplineckiego Ośrodka Kultury za 2016 rok – prezentacja multimedialna.

Dyrektor CzOK Pan Marcin Naruszewicz, przedstawił w formie prezentacji multimedialnej sprawozdanie z działalności Czaplineckiego Ośrodka Kultury za 2016 rok.
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Pkt 6 porządku obrad: sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Czaplinku za 2016 r.

Do przedłożonego materiału nie zgłoszono uwag i nie zadano pytań.
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Pkt 7 porządku obrad: interpelacje Radnych.

Radny Marcin Czerniawski złożył ustnie interpelację w sprawie naprawy nawierzchni drogowej w części ulicy Aptecznej tj. od ul. Sikorskiego do ul. Długiej na długości bloku Sikorskiego 41. „Jest to droga o dużym natężeniu ruchu z której korzysta bardzo wielu kierowców wyjeżdżających i wjeżdżających na rynek. Szczególnie jest ona wykorzystywana w okresie letnim również przez turystów. „Dlatego uważam, że zasadnym byłoby wykonanie nowej nawierzchni na tym niewielkim odcinku ul. Aptecznej”.

Pkt 8 porządku obrad: wolne wnioski i zapytania.

Radny Maciej Bernat – zapytał jak działa na Urazie miejsce w którym spotykają się harcerze i odbywają się obozy. „Kto tam przyjeżdża, kto tym nadzoruje, czy to miejsce żyje?”.

Radny Krzysztof Lisiecki – jako członek Stowarzyszenia Czapla, Bractwa Sokoła i Członek Klubu Kaliber 22 zgłosił problem, który polega na tym, że jako klub mają duży problem z dostępem do broni w dni sobota i niedziela, kiedy odbywają się różnego rodzaju zawody lub ćwiczenia. Radny poprosił o lepszy dostęp do magazynu broni.

Radny Marcin Czerniawski – poprosił o wykonanie przeglądu i napraw urządzeń na placu zabaw przy ul. Jeziornej i o rozważenie dołożenia nowych urządzeń do zabawy dla dzieci, chociaż jednego urządzenia w miejsce usuniętej w zeszłym roku karuzeli. Poprosił także o wymianę piasku w piaskownicy na nowy.

Zapytał co dzieje się ze ścianami zewnętrznymi Urzędu Miejskiego. „Niedawno był wykonany remont, a widzimy, że obsypują się tynki, pojawiły się pęknięcia na gzymsach. W międzyczasie była dokładana instalacja odgromowa. Radny zapytał dlaczego nie było to wykonane w trakcie generalnego remontu, czy gmina poniosła z tego tytułu jakieś dodatkowe koszty, czy były to koszty wykonawcy tego generalnego remontu? „Chciałbym się też dowiedzieć, czy założenie tej nowej instalacji odgromowej nie spowodowało przypadkiem utraty gwarancji udzielonej przez wykonawcę, ponieważ doszło jednak do podziurawienia elewacji i montażu dodatkowych elementów na dachu budynku urzędu. Patrząc na te obsypujące się tynki i popękane gzymsy chciałbym wiedzieć, czy zawiódł tu nadzór, czy była niewłaściwa dokumentacja projektowa, czy trafił się nam kiepski wykonawca? Czy planowane są zmiany nazw ulic w Czaplinku w związku z ogólnopolską sytuacją związaną z dekomunizacją, która ma miejsce?”.

Radny Marcin Czerniawski – kolejny temat dotyczy projektu uchwały, który jest w porządku obrad, druk nr 299/17 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek. Mój niepokój budzi pozycja nr 15 i wniosek Starosty Drawskiego, który dokładnie dotyczy wyznaczenia terenu na grzebowisko zwierząt. Pytania moje są takie: czy obowiązek wyznaczenia takiego terenu jest w każdej gminie? Czy obowiązek wyznaczenia takiego

terenu jest np. w jednym miejscu w powiecie? Jeżeli w powiecie, to dlaczego akurat w naszej gminie? Czy inne gminy również dostały takie wnioski od starosty? Czy jeżeli będzie taka sytuacja, że nastąpi jakiś pomór zwierząt w gminie Wierzchowo to np. będą one wówczas grzebane na terenie gminy Czaplinek? Chciałbym również, żeby sołtysi się tym zainteresowali, ponieważ jak już dojdzie do wyznaczenia takiego terenu to znajdzie się ono na którymś z sołectw, bo chyba raczej nie w Czaplinku, nie w mieście. Również chciałbym zwrócić uwagę na wniosek Burmistrza Czaplinka, dotyczący terenu na którym znajduje się obecnie gimnazjum. Tutaj zmiana miałaby dotyczyć wprowadzenia zapisów, czy też funkcji dla tego terenu innych, niż oświatowe. Czy ta zmiana miałaby polegać na tym, że byłyby dodane jakieś nowe funkcje, czy też funkcja oświatowa zostałaby całkowicie wycofana, a wprowadzone nowe? Żadna z komisji nie miała szans tego procedować, ponieważ we wtorek po komisji wspólnej, otrzymaliśmy wykaz tych wniosków.

Radny Krzysztof Lisiecki – podziękował za przycięcie drzew nad jeziorem Czaplino i na ulicy Kościuszki. „Mieszkańcy ul. Żuławskiej, którzy mają montowane lampy są zachwyceni i kazali podziękować”.

Radna Anna Minkiewicz – złożyła wniosek o remont ulicy Kamiennej wraz z wybudowaniem chodnika. „Wiem, że jest to ulica powiatowa, natomiast inicjatywa powinna wyjść od nas, jak to bywało przy innych drogach, bo zwykle partycypowaliśmy w kosztach. Radny rozpoczął dyskusję na temat projektu uchwały, tam padło takie zdanie, które mnie zaniepokoiło. Podany został przykład, że w studium może w obrębie Niwka zabierzemy zapis na tereny pod mieszkalnictwo. Mój wniosek dotyczy tego, aby tego po prostu nie robić. Ewentualnie nagłośnić to w taki sposób, aby Ci mieszkańcy mogli się odnieść do tego.

PRZERWA **13.00 – 13.10**

Pani Alina Karolewicz – powiedziała, że chciałaby się zwrócić do Państwa Radnych z apelem o daleko posuniętą ostrożność w sprawie ewentualnej zmiany przeznaczenia budynku przy ul. Słonecznej w którym od półtora wieku znajdowała się szkoła. „Mój apel o ostrożność w zmianie przeznaczenia budynku przy ul. Słonecznej, wiąże się z obawami, co się stanie jeśli w ciągu następnego roku szkolnego uznamy my jako mieszkańcy, a więc także i Państwo delegowani przez owych mieszkańców, że jednak może byłoby dobrze, żeby ta jedna szkoła w mieście była szkołą w dwóch budynkach, a nie w jednym. Co się stanie jeśli uznamy, że zagęszczenie uczniów w jednym budynku będzie jednak pogorszeniem warunków edukacyjnych naszych mieszkańców i, że mając drugi budynek możemy te warunki polepszyć. Bądźcie Państwo bardzo ostrożni bo decydujemy o przyszłości naszej społeczności”.

Pani Janina Żwirko – powiedziała, że jest instruktorem Związku Harcerstwa Polskiego, który po stanie wojennym wspólnie z czaplineckimi zakładami pracy, samorządami mieszkańców, radnymi, ówczesnymi naczelnikami, burmistrzami oraz dyrektorami, 30 lat temu w bardzo trudnej sytuacji przejęli budynek szkoły w Machlinach jako harcerstwo. „Tam dzisiaj powinni wypoczywać emeryci ze swoimi wnukami. Na plenarnym posiedzeniu Stowarzyszenia Przyjaciół Czaplinka mieszkańcy wystosowali wniosek do Burmistrza o debatę społeczną w tym temacie. Proszę o odpowiedź, kiedy to będzie i jak to będzie? Jak Pan zamierza realizować zadanie własne gminy, jakim jest wypoczynek dzieci i młodzieży?”.

Pani Zwolańska mieszkanka Czaplinka – dołączyła swój głos do głosu Pani Janiny Żwirko. „Zarząd tej fundacji „Drużyna Mieszka” jest jednoosobowy. Rozmowy negocjacyjne w sprawie przekazania tego ośrodka prowadzi ksiądz. My już mamy w Czaplinku i w okolicach ośrodek dla trudnych chłopców dla poszkodowanych i trudnych dziewcząt, a co z tymi normalnymi, z naszymi wnukami i dziećmi? Można ten ośrodek przekazać kole gospodyń wiejskich, można emerytom na letni wypoczynek z wnukami. Chylę czoła przed Dyrektorem CzOK, coś wspaiałego”. Pani Zwolańska podziękowała także Dyrektorowi Przedszkola Publicznego w Czaplinku. „Tyle co ten Pan zrobił przez swoją bytność w tym przedszkolu, to dawno nikt tego nie zrobił.” Zwróciła także uwagę na 200 metrowy odcinek ul. Grunwaldzkiej. „W czasie deszczu dziurawa jezdnia zakrawa na drogę przez mękę, a mamy na tych chodnikach tracą kółka od wózków”.

Pani Sabina Pierwieniecka Przewodnicząca Samorządu Nr 3 w Czaplinku, Osiedle Wieszców - wybudowano nową drogę na ul. Mickiewicza, a 42 metry są nieskończone do dzisiaj, trwa to już ponad dwa lata. Ostatnie pismo, które wystosowaliśmy do Pana Burmistrza było z 19 września 2016 r. do tej pory odpowiedzi na to pismo nie otrzymaliśmy. Proszę, aby się ustosunkować do tego pisma. Przez trzy lata prosimy, żeby doświetlić osiedle do tego dołożyliśmy swoje własne pieniądze na monitoring i na ogrodzenie placu zabaw. To są nasze składowe pieniądze spółdzielców, jest to około 12 000 zł”. Jeżeli chodzi o porządkowanie osiedla zawarto porozumienie, które Pani Sabina Pierwieniecka odczytała. „Wszystko jest spisane tylko nie są dotrzymywane warunki umowy. Czekamy na dotrzymanie już piątego terminu doświetlenia osiedla do końca kwietnia i również założenie monitoringu”. Zapytała, kto będzie się opiekował boiskami? „Czy to moim jest obowiązkiem ciągle prosić o siatki, o założenie lub zdjęcie?”.

Soltys Sołectwa Prosinko Alina Konwińska – wiem, że ma być remontowana droga do Prosina. Skoro jest już sprzęt, to może by tak samo zrobić drogę z Prosinka do Kuźnicy? W czasie roztopów z lasu wywożono drzewo, to jest droga przeciwpożarowa, która idzie z naszej drogi płytowej, między lasami do Kuźnicy. Tam jest tak rozjeżdżone, że w razie pożaru straż nie przejedzie, koleiny są po kolana. Kolejna sprawa to droga, która była remontowana w zeszłym roku na samym dole, jak się zjeżdża do wioski, było w zeszłym roku łatanie i z powrotem są dziury. Kierowca autobusu trze podwoziem i niszczy się autobus. Zapytała co z remontem ich sali.

Pani Zofia Snarska – powiedziała, że analizuje to co słyszy i pyta czy nie ma przedstawicieli, którzy zebraliby te wiadomości i przedstawiali je na posiedzeniach komisji, a nie na sesjach, gdzie może nie wszyscy są tym zainteresowani i zabiera się czas. Nadmieniła, że niekoniecznie trzeba czekać, aż do sesji.

Pani Małgorzata Sedyk Przewodnicząca Samorządu Nr 2 w Czaplinku - zapytała w jakiej części Osiedle Wieszców jest własnością terenu gminy, a w jakiej części własnością Osiedla Wieszców? Bo jeżeli tam jest zawarte takie porozumienie na sprzątanie ulic, koszenie traw, zmiatanie liści, więc ja jako mieszkaniec Osiedla Wałęckiego, przewodnicząca i członek zarządu, chciałabym też takie porozumienie zawrzeć, żeby chociaż w części nam posprzątano, któryś trawnik wykoszono. Całe lato nic innego nie robimy tylko kosimy trawniki, jesienią grabimy liście, zatrudniamy ludzi za których musimy zapłacić, kosiarkę, paliwo i wiele innych rzeczy, a tu słyszę, że tylko Osiedle Wieszców zwraca się do gminy o jakiegokolwiek prace.

Pkt 9 porządku obrad: odpowiedzi na interpelację, wnioski i zapytania.

Odpowiedzi na interpelację, wnioski i zapytania udzielił Burmistrz.

Radnemu Marcinowi Czerniawskiemu – Zastępca Burmistrza powiedział, że wyremontowane zostały ulice Długa oraz Jeziorna. Naszym kierunkiem działania jest centrum miasta w kierunku jeziora Drawsko, poprzez ul. Górną, ul. Ogrodową i ul. Apteczną. Prace remontowo - konserwacyjne są prowadzone na bieżąco i sukcesywnie są uzupełniane. W najbliższym czasie będzie to ul. Moniuszki, gdzie po powrocie firmy z terenu gminy ubytki będą uzupełniane.

Radnemu Maciejowi Bernat - Burmistrz Adam Kośmider powiedział, że Sulibórz to jest nasz teren, który został przekazany w użytkowanie dla naszego hufca i w dalszym ciągu ta umowa obowiązuje. W ostatnim czasie ta nasza część na Suliborzu zaczęła żyć i jest to zasługa przede wszystkim naszej drużyny harcerskiej pod wodzą Pana Sławka Minkiewicza, który już w ubiegłym roku energicznie wziął się do dzieła. Myślę, że ten obiekt może się stać poważną i zasadniczą bazą dla naszej czaplineckiej drużyny harcerskiej. Zapewne tutaj drużynie udzielimy znaczącego wsparcia w tej materii, żeby tam urządzić taką solidną bazę dla naszych harcerzy.

Radnemu Marcinowi Czerniawskiemu – jeżeli chodzi o place zabaw i piaskownice, to co roku z wiosną, przed tym prawdziwym sezonem dokonujemy przeglądów placów zabaw i piasek jest wymieniany w piaskownicach. Te czynności związane z przeglądem, remontami oraz wymianą zostaną zrobione.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że remont ratusza został przedłużony z racji tego, że były problemy, odnośnie zgód z konserwatorem zabytków. Te ostatnie prace wykończeniowe były prowadzone przez wykonawcę w dość złożonych warunkach. Prace zostały zakończone przed nastaniem temperatur ujemnych. W czasie zimy nastąpiły wady, jakie zostały ujawnione m.in. przez temperaturę. Został przeprowadzony przegląd wykonanych prac, teraz właśnie po okresie zimowym. Ujawnione wady będą w najbliższym czasie usunięte, terminy mamy określone, protokół jest do wglądu.

Burmistrz powiedział, że podziela niepokój Pana Radnego Marcina Czerniawskiego, ponieważ wyniki tego remontu, to co widzimy po prawie roku czasu są nie do przyjęcia. Odnośnie nazw ulic to dekomunizacja już dawno się odbyła. Nie widzę potrzeby, żeby cokolwiek u nas w Czaplinku zmieniać.

Jeżeli chodzi o uchwałę planistyczną to będziemy dyskutować przy uchwale.

Radnej Annie Minkiewicz – Zastępca Burmistrza powiedział, że w trakcie spotkań z przedstawicielami Starostwa i Zarządu Dróg Powiatowych - a ulica Kamienna jest drogą powiatową - analizowaliśmy potrzebę i możliwości remontu i współfinansowania dróg na terenie naszej gminy. W kręgu zainteresowania również była ulica Kamienna i nadal jest. Kwestia kolejności realizacji, to zaliczamy ją do priorytetów. Szacunkowo oceniamy odcinek: począwszy od DK 20, to skrzyżowanie z ulicami z Osiedla 700 – lecia i ul. Kamiennej - od skrzyżowania, wzdłuż nowo budowanej siedziby Nadleśnictwa, aż po wierzchołek drogi. Tam charakterystyczne jest miejsce, gdzie jest zmiana nawierzchni. Przewidujemy, że koszt tej inwestycji wyniesie około 450 000 zł, o ile będą takowe możliwości i zgoda starostwa, to tą drogę chcielibyśmy ująć w naszych planach inwestycyjnych. Na pewno będziemy to rozpatrywać przy układaniu kolejnego budżetu na 2018 rok.

Pani Alinie Karolewicz – Burmistrz powiedział, że przykre jest, iż Pani Alina Karolewicz wyszła, jest to wyraz lekceważenia całego audytorium. Podobna rzecz miała miejsce podczas debaty publicznej w CzOKu w temacie oświaty, gdzie Pani Alina Karolewicz również wygłosiła orację, zabrała płaszcz i wyszła. To nie jest sposób prowadzenia dyskusji, tylko narzucanie swojego punktu widzenia. Jeżeli chodzi o budynek gimnazjum i związane z tym zamiary planistyczne, my rozszerzamy tylko możliwości wykorzystania budynku gimnazjum. Nie zmieniamy funkcji oświatowej. Mamy co najmniej dwa lata czasu, żeby wygasić gimnazjum i rozpocząć inne działania związane z budynkiem gimnazjum. Działania planistyczne zajmą około roku.

Pani Janinie Żwirko – proponuje Pani debatę społeczną, myślę, że taka debata społeczna powinna się odbyć już 28 lat temu, kiedy Związek Harcerstwa Polskiego w nowej Polsce przestał być pieśczochem władzy. ZHP jak i inne tego typu organizacje był dowartościowywany przez poprzedni system, bo było na to sporo dotacji i pieniędzy. Ludzie z naszego pokolenia pamiętają, kto jeździł, jak wypoczywały dzieci i tak dalej. Im bliżej dnia dzisiejszego tym ten stosunek do organizacji pozarządowych typu ZHP jest coraz gorszy. I to co dzisiaj mamy na stancy w Machlinach, to jest właśnie efekt działań rządowych, ponieważ harcerstwo dostawało coraz mniejsze dotacje. Rada miała ogląd na to, co tam się dzieje, były wycieczki na Machliny i wszyscy oglądaliśmy. Jeżeli dzisiaj pojedziemy i ci co jeszcze tam nie byli, to na pewno by wyszli z takiego oglądu rzeczy zdruzgotani. Ten ośrodek nie powinien tak wyglądać. Ja sobie mam wiele do zarzucenia, że nie podjąłem zdecydowanych działań sześć lat temu, kiedy rozpoczynałem pierwszą kadencję. Wtedy sprawę tego ośrodka trzeba było rozwiązać w inny sposób. W ubiegłym roku ten ośrodek był czynny niecałe dwa tygodnie, dwa lata temu również dwa tygodnie. Ja się pytam po co utrzymywać ośrodek przez cały rok, skoro jest wykorzystywany tylko przez dwa tygodnie. Straszenie fundacją jest nie na miejscu. Prowadzimy z fundacją rokowania na temat zagospodarowania i wykorzystania ośrodka. Wyrażam nadzieję, że właśnie pod auspicjami fundacji proces degradacji tego ośrodka w Machlinach zakończy się, a rozpocznie się tam po prostu nowe życie, które będzie służyło gminie i innym społecznościom.

Pani Zwolańskiej mieszkance Czaplinka – Zastępca Burmistrza powiedział, że ul. Grunwaldzka, podobnie jak inne ulice na terenie gminy są objęte nadzorem. „Większej inwestycji w roku bieżącym nie przewidujemy. Natomiast sprawy remontowe są załatwiane doraźnie. Skierujemy tam zarówno Straż Miejską jak i również poproszę Pana Komendanta Komisarjatu Policji, żeby policja miała na uwadze pojazdy poruszające się z nadmierną prędkością”.

Pani Sabinie Pierwienieckiej Przewodniczącej Samorządu Nr 3 w Czaplinku, Osiedle Wieszców - Zastępca Burmistrza powiedział, że ul. Mickiewicza została przebudowana zgodnie z projektem. „Odcinek 47 metrów nie został ujęty wówczas w zadaniu ze względu na brak środków. Na chwilę obecną nie posiadamy w budżecie środków i proszę nie liczyć, że w roku 2017 ten odcinek zostanie zrobiony. Jeżeli chodzi o oświetlenie z informacji jakie przekazał mi dyrektor energii oświetlenie, przedstawiono mi korespondencję, że z racji tego, iż udział w tym terenie mają poszczególni mieszkańcy, których w tym momencie było około 120, od 90 projektant, który zajmuje się oświetleniem na państwa osiedlu uzyskał zgodę, a od 30 nie. Z tego tytułu w starostwie wniosek wstępny został odrzucony i po korespondencji z Panem Prezesem Rutkowskim jest sprawa doprowadzona do takiej sytuacji, że został wydłużony termin na uzyskanie pozwolenia. Zapraszam w czasie przerwy do biura udostępnić pani korespondencję”.

Kierownik Referatu Sportu i Rekreacji Pan Janusz Ziętkiewicz - „rozmawialiśmy na temat utrzymania tych boisk. Siatki o których mówiliśmy, zostały w ciągu paru miesięcy zniszczone, wszystko porwane. Z bramek pourywane są zaczepy. Ja użytkuję przez 5 lat

na orliku siatki, które nie zostały w żaden sposób uszkodzone, to jest po prostu wandalizm. Proponuję Panie Burmistrzu spotkanie, w celu dookreślenia zadań mających na uwadze utrzymanie tych obiektów. Tak jak osiedle podpisało porozumienie z ZGK myślę, że należałoby również jakieś porozumienie zawrzeć na temat utrzymania tego. Referat Sportu i Rekreacji nie zatrudnia osób, które biegają po całym mieście oraz po sołectwach i naprawiają rzeczy, które są do naprawienia. Być może trzeba określić w jakiej mierze my się zajmujemy tym, co my robimy, a co robi zarząd osiedla na którego terenie znajduje się ten kompleks”.

Radnemu Krzysztofowi Lisieckiemu – Pan Janusz Ziętkiewicz poinformował, że hala widowiskowo – sportowa, tak jak każdy obiekt działa w określonych godzinach. Te godziny są wywieszone na hali, również na stronie Czaplinka. Jedyną osobą, która może korzystać z magazynu broni, może go otwierać, bo posiada takie uprawnienia jest Pan Wojciech Marcewicz. Rozmawiając z Panem Wojciechem określiliśmy, że co najmniej na dzień przed ma zgłosić potrzebę wejścia na halę, ponieważ hala jest monitorowana. Jeśli taką potrzebę zgłasza, hala jest otwierana. Wtedy, kiedy hala była zamknięta nie zgłaszał takiej potrzeby. Jeśli chodzi o wystawę broni na hali 3 marca to organizatorem tego spotkania był CzOK, który na kilka dni przed mającą się odbyć imprezą przygotował projekty i plany. Uzgodniliśmy, gdzie kto się wystawia. Kaliber 22 taką propozycję przedstawił, Stowarzyszenie Kolekcjonerskie nie przedstawiło. Przyjechali przed samym rozpoczęciem, dlatego musieliśmy uzgodnić, czy mogą się wystawić przed wojskiem, które miało zagwarantowany teren i miejsce na hali. Gdyby było to ustalone dwa, trzy dni, dzień przed wystawą na pewno mieliby swoje miejsce, ponieważ miejsca na hali jest dużo.

Dyrektor ZGK Pan Marian Rutowicz stronami tego porozumienia są cztery podmioty, spółdzielnia, gmina, ZNM i ZGK. Zakład Gospodarki Komunalnej ze swojej strony stara się od samego początku realizować to porozumienie. Regularnie opróżniamy śmietniki na terenie całego osiedla. Częściej jak raz w kwartale odbywa się sprzątanie terenu osiedla, czy też tych dróg, które należą do gminy, od niedawna posiadamy zmiatarkę. Myślę, że również na Osiedlu Waleckim, te prace powinny być wykonywane przez podmiot, który te zadania wykonuje w imieniu gminy. Nie wykonujemy tam na dzień dzisiejszy żadnych zadań, oprócz sprzątania ulicy Kochanowskiego, to jest droga gminna oraz wykonujemy zadania związane z utrzymaniem zieleni przyległej do drogi. Na samym osiedlu nie wykonujemy żadnych prac, ani związanych z utrzymaniem dróg, ani z zielenią miejską.

Soltys Sołectwa Prosinko Alinie Konwińskiej - Zastępca Burmistrza odpowiedział „w pierwszej kolejności prowadzone są prace przywracające drożność dróg, którymi przemierzają się nasze autobusy szkolne. I te prace praktycznie dobiegają końca, kolejne drogi m.in. droga pomiędzy Kuźnicą, a Prosińkiem też swojej kolejności doczeka. Również inne drogi w miarę możliwości posiadanych sił i środków, ale to wymaga czasu. Jeżeli chodzi o drogę leśną o której Pani wspomniała użytkowaną przez nadleśnictwo, na pewno wejdziemy w kontakt z nadleśnictwem, które zarządza tą drogą”.

Kierownik Referatu Planowania i Rozwoju Gospodarczego, Promocji i Turystyki Pani Monika Doroba - „jesteśmy na etapie, że mamy przygotowany projekt remontu świetlicy w miejscowości Prosinko. Będziemy starać się o pozyskanie środków finansowych i wtedy nastąpi remont tej świetlicy”.

Burmistrz podziękował Pani Zofii Snarskiej za pozytywną ocenę rady.

Radny Krzysztof Lisiecki odniósł się do odpowiedzi Pana Janusza Ziętkiewicza. „Z tego co mi wiadomo było zgłoszone to dzień wcześniej, bo to były zawody, a nie jakieś ćwiczenia. On też pojechał na umówioną godzinę i o godzinie 10.00 dowiedział się, że dopiero o 12.00

będą otworzone drzwi i wtedy będzie mógł pobrać broń. I teraz jak my jako klub wyglądamy, zapraszając inne kluby do nas? Na szczęście niektórzy wzięli broń ze sobą.

Pkt 10 porządku obrad: podjęcie uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał. Radni wyrazili zgodę jednomyślnie.

(Lista głosowania jawnego imiennego Radnych stanowi załącznik nr 11).

PRZERWA

14.35 – 14.40

a) Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/279/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Czaplinek. *(Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).*

b) Uchwała w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2017 r.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/280/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2017 r. *(Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).*

c) Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Czaplinek w 2017 roku”.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/281/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Czaplinek w 2017 roku”.

(Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

d) Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/282/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

(Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

e) Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/283/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

(Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

f) Uchwała w sprawie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXI/284/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych.

(Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

g) Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek

Burmistrz powiedział, że częściowo została rozpoczęta dyskusja nad tą uchwałą. „Ja już zajmowałem stanowisko w kwestii zmiany studium, dotyczącej przewidzenia innej funkcji dla gimnazjum. Podkreślam, że nie chodzi o pozbawienie gimnazjum funkcji oświatowej, ale rozszerzenie możliwości wykorzystania tego budynku i działki o dodatkowe funkcje społeczne. Przewija się tutaj również sprawa grzebowiska dla padłych zwierząt, z taką propozycją do wszystkich gmin powiatu wystąpił Starosta. Ustawowo, żeby takie miejsca grzebalne w każdej gminie wyznaczyć, to miało związek z tym pomorem świń po to, aby gminy i powiat był przygotowany na ewentualne klęski. Również jest to związane z zarządzaniem kryzysowym, że taki obiekt, takie miejsce musi być w gminie przewidziane. Dlatego w planie chcemy zawrzeć takie miejsce, żeby spełniało warunki grzebowiska, ale aby nie było jednocześnie z jakichkolwiek przyczyn uciążliwe dla mieszkańców. Stąd planista będzie miał zadanie, żeby takie miejsce w gminie znaleźć, które będzie warunki ustawowe takiego miejsca spełniało. Wnioski do zmiany studium, czy planu ma prawo złożyć każdy mieszkaniec oraz instytucja. Te wnioski są zbierane i kiedy w zasadzie raz do roku przystępujemy do opracowania zmian, czy to w studium, czy to w planie na podstawie właśnie tych wniosków jakie mieszkańcy składają. Wnioski są przekazywane do urbanisty, który wstępnie ocenia te wnioski, czy one są możliwe do zrealizowania w gminie, czy nie. Dopiero później radni podejmują uchwałę inicjującą, powstanie takiego planu, czy studium. Ostatnim punktem jest właśnie podjęcie uchwały, ale międzyczasie jest wyłożenie planu i wyłożenie studium, gdzie każdy mieszkaniec zainteresowany swoim wnioskiem może z wynikami prac urbanisty się zapoznać, w tym również i radni. To jest właśnie ten etap”.

Radny Marcin Czerniawski – w uzasadnieniu uchwały czytamy i tak to było przedstawione na komisji wspólnej, że celem przystąpienia do zmiany studium jest ograniczenie terenów mieszkaniowych, których mamy, aż nadto co wykazała ocena miejscowych planów i studium z 2014 r. Pan Burmistrz wtedy wypowiedział się negatywnie na jej temat. Tymczasem obecnie jest ona podstawą do tego, żeby to zmieniać. Większość wniosków, które otrzymaliśmy dotyczy zwiększenia terenów pod budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne i jednorodzinne. Czy jest to obowiązek, aby w każdej gminie było takie grzebowisko, Pan Burmistrz powiedział, że tak do każdej gminy zostało to wystosowane. Uważam, że jest to ważny temat i chciałbym, aby wcześniej był przedyskutowany w jakiegokolwiek komisji, nawet w tej której nie jestem członkiem. Chętnie przyjdę i też posłucham, żeby świadomie podjąć tą

decyzję. Jeżeli chodzi o gimnazjum to również chciałbym, żeby Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki się tym zajęła, żeby też było to gdzieś zapisane, że te funkcje się dokłada, aby później nie wyszło tak, że raptem funkcja oświatowa znika, a pojawiają się inne.

Radna Anna Minkiewicz – zapytała, czy były wnioski dotyczące zlikwidowania funkcji mieszkalnej na terenie obrębu Niwka oraz ponowiła wniosek, aby nie zmieniać funkcji w obrębie Niwka.

Radny Marcin Czerniawski – zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad, po to aby został on omówiony w komisjach.

Burmistrz – powiedział, że wniosek o wycofanie tej uchwały jest absolutnie nie na miejscu. Dzisiaj nie dyskutujemy o merytorycznych zapisach, jakie powinny się znaleźć w studium, a mówimy o przystąpieniu do sporządzenia tego planu. Wycofywanie, czy składanie kolejnych wniosków, to już będzie kolejny etap.

Kierownik Referatu Gospodarki Planowania Przestrzennego i Gospodarki

Nieruchomościami Pani Kamila Rodak – Szydłowska – „wszystkie wnioski, które wpłynęły do zmiany studium, zostały Państwu Radnym przesłane drogą elektroniczną, żaden nie jest na wykluczenie zabudowy na terenie Niwka.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie projektu uchwały o numerze druku 299/17 z porządku obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że za wnioskiem było 5 radnych (M. Czerniawski, B. Zabrocka, A. Minkiewicz, K. Fujarski, K. Lisiecki), 2 radnych wstrzymało się (M. Bernat, B. Lemisz) w związku z czym wniosek nie uzyskał bezwzględnej większości głosów. *Radna Małgorzata Głowa wyłączyła się z głosowania.*

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 7 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/285/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek.

Radna Małgorzata Głowa wyłączyła się z głosowania.

(Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

h) Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2017 r.

Radny Konrad Fujarski – zapytał „czy nas jest stać na te zmiany w budżecie? Chodzi mi o tą pozycję związaną z fotowoltaiką i pompami ciepła. Jest to kwota 64 000 zł i będzie to dopiero początek w późniejszym etapie, będzie to przynajmniej pół miliona. Musimy pamiętać o tym, że dokładnie dzisiaj rozmawialiśmy o tym, że oczyszczalnia ścieków ma kosztować 15 mln zł, inwestycje związane z „Wodnikiem”, trochę ponad 3,5 mln zł i żeby się nagle nie okazało, że nam po prostu zabraknie pieniędzy”.

Radna Anna Minkiewicz – zadała pytanie dotyczące zmian w dochodach budżetowych gminy Czaplinek. „Dowiedzieliśmy się podczas prac komisji, że zwrotu podatku VAT było 57 000 zł w tabeli mamy wypisane tylko 20 000 zł, 37 000 zł w ogóle nie jest ujęte. W moim odczuciu mogłoby być ujęte np. na zmniejszenie deficytu”.

Radny Marcin Czerniawski – zapytał, czy planowana modernizacja systemu grzewczego, obejmuje również wymianę instalacji centralnego ogrzewania? Chodzi mi o rury, grzejniki, termozawory.

Zastępca Burmistrza – „w dniu 16 marca o godz. 15.00 odbyło się XX posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska, w której uczestniczył Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Budownictwa Pan Marek Młynarczyk, który szczegółowo przedstawił temat termomodernizacji przebudowy kotłowni na ul. Wałęckiej 49. Były przedstawione trzy warianty, radziłbym zapoznać się z protokołem nr XX przedstawionym przez przewodniczącego komisji. Aprobata komisji infrastruktury spowodowała, że te zmiany w budżecie uwzględniliśmy”.

Radnej Annie Minkiewicz – „57 000 zł, które otrzymamy za zwrot podatku VAT, z tych pieniędzy 20 000 zł proponujemy przeznaczyć na dofinansowanie zakupu radiowozu, jako wkład Gminy Czaplinek 25 %, także 25 % przeznaczy powiat drawski, kolejne 50 % wnioskodawca, czyli Komenda Wojewódzka Policji w Szczecinie. Pozostałe 37 000 zł, nie uwzględniliśmy w tejże uchwale, bo tak jak określiłem przewidujemy, że jeśli pojawią się kolejne środki będzie to asumpt do tego, aby zebrać brakujące 70 000 zł na przebudowę w amfiteatrze, o której Państwo doskonale wiedzą. Na tym etapie uważałem, że niecelowe jest dokonywanie zmian. Gdy będziemy mieli te pieniądze, wówczas chcielibyśmy je ukierunkować na przebudowę amfiteatru”.

Radny Konrad Fujarski – „koniecznie z ręką dla tego, kto mi w tym protokole pokaże kopie dwóch pozostałych wariantów. Przywołany tutaj Pan Marek Młynarczyk to jest ta sama osoba, która jak sobie dobrze przypominam nie za bardzo potrafiła policzyć dach na gimnazjum, zapomniała podać VAT do inwestycji, o ul. Brzozowej i Jeziornej nie wspominając”.

Zastępca Skarbnika Gminy Pani Manuela Nowak – „wpłynęło z urzędu skarbowego 57 000 zł i 57 000 zł zostało zaksięgowane w dochodach Gminy Czaplinek. To nie tak, że zostało zaksięgowane 20 000 zł, a 37 000 zł zniknęło i tych pieniędzy nie ma. Zostało zaksięgowane 57 000 zł i te 37 000 zł zostanie ujęte w sprawozdaniu za I kwartał w momencie tak jak pieniądze wpłynęły. Wpływie to na zmniejszenie naszego planowanego deficytu, który mamy na 2017 rok. Nie pokazałam tych 37 000 zł w planowanych zmianach budżetu dlatego, że nie mamy proponowanej zmiany na co te pieniądze będą przeznaczone. Nawet jeżeli nie jest wpisane w uchwale, że to jest zmniejszenie deficytu, to i tak jest to zmniejszenie deficytu. Wszystkie dodatkowe dochody, które wpłyną nam na rachunek bankowy i będą jako dochody otrzymane i zaksięgowane wpłyną na zmniejszenie deficytu”.

Radny Konrad Fujarski - czy pompa ciepła będzie głównym źródłem ogrzewania w szkole, czy pobocznym?

Zastępca Burmistrza – „komisje Rady Miejskiej, które pracują są ogólnodostępne. Informacja na temat, co dana komisja w danym dniu, również jest dostępna. Dziwie się, że nie zagościł Pan z takimi pytaniami do Pana Marka Młynarczyka, który przedstawiał temat na komisji. Przed chwilą rozmawiałem z Panem Markiem Młynarczykiem, który poinformował mnie, że instalacja wewnątrz będzie wymieniana. Natomiast jeżeli chodzi o grzejniki to będzie dokonana ocena ich przydatności. Owszem w momencie termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w 2012 roku instalacja cała była płukana. Na tym etapie nie jestem Państwu w stanie powiedzieć, czy grzejniki również będą wymieniane. Jeżeli chodzi o zasadnicze źródło ciepła, będzie to nowy piec gazowy wspierany poprzez instalację fotowoltaiczną i poprzez pompy ciepła. Piec też będzie wymieniany”.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 11 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXXI/286/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2017 r. (Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

i) Uchwała w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w gminie Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 15 Radnych 10 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXXI/287/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w gminie Czaplinek. (Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

Pkt 11 porządku obrad: komunikaty.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym, że do 30 kwietnia mają czas na złożenie oświadczenia majątkowego.

Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa sesja prawdopodobnie odbędzie się 27 kwietnia o godz. 12.00, jeśli będzie potrzeba odbycia komisji wspólnej to byłaby ona w poniedziałek 24 kwietnia o godzinie 16.00.

Pkt 12 porządku obrad: zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Mierzejewski podziękował za udział i zamknął obrady XXXI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 15⁵⁵.

Sesja Rady Miejskiej była nagrywana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokołu.

Protokół sporządziła:

Burdziuk
Anna Burdziuk

PRZEWODNICZĄCY RADY
Wacław Mierzejewski